

依靠联动机制 铲除黑恶势力

呼和浩特讯 2018年初,犯罪嫌疑人张某某伙同王某等5人,开办了一家民间放贷公司。该公司没有办理任何正规手续,肆意规定利息额度,并利用暴力手段催讨债务。近日,呼和浩特市新城区人民检察院以涉嫌寻衅滋事罪,批准逮捕了以上5名犯罪嫌疑人。

呼市市民张某因资金周转急需借款2万元,经多方打探,最终顺利从该公司办理了贷款。让他吃惊的是,他只领着公司人员指认了

一下自己和父母的房子,贷款就办理成功了。然而,当张某无法按时偿还借款时,麻烦事儿就来了。

为了讨回欠款,该小额贷款公司派出要账人员,频繁上门,吵闹催债不成,就横躺竖卧,利用各种“软暴力”的要账方式长时间进行骚扰。这样的频繁骚扰和不分昼夜的软磨硬泡,使得张某根本不敢回家,住在家里的父母及七十多岁的爷爷,也被骚扰得无法正常

生活。

不堪其扰,张某某母亲最终向派出所报了案,民警出警后,对要账人员进行了警告制止,但要账人员不听劝阻,在民警走后继续实施寻衅滋事行为。鉴于此,新城区检察院与新城区公安分局建立了扫黑除恶案件的联动机制,共同探讨、交流、研究案件的侦查方向。近日,新城区检察院以寻衅滋事罪,批准逮捕以上5名犯罪嫌疑人。(赵旭)

专项巡察扫黑除恶 确保整治落地见效

阿拉腾席热讯 近日,自治区公安厅第一巡察组来到鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局,开展扫黑除恶专项斗争专项巡察工作。

座谈会上,该旗副旗长、公安局长李晓刚首先向巡察组汇报了伊旗公安局开展扫黑除恶专项斗争以来的整体情况、存在的主要问题及下一步工作计划。

听取汇报后,第一巡察组组长夏海从重视程度、行动措施、打击成果、下一步工作计划等方面对伊旗公安局扫黑除恶专项斗争工作给予了充分肯定。他要求:一是要提高政治站位,以更坚定的态度、更有力的举措把扫黑除恶专项斗争斗争引向深入。二是要持续强化基层基础工作,充分发挥基层派出所的优势,在线索摸排上下功夫。三是要切实加大查办力度,坚持深挖彻查。四是要充分利用传统媒体、新媒体,打造扫黑除恶专项斗争立体化宣传局面。五是旗局各警种、各部门要紧紧围绕中心工作,密切协作,形成合力,重点突破。(徐斌)

发出检察建议 确保安全搬迁

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗人民检察院在依法履职过程中发现,奈曼旗工业园区内存在堆放危险废物和危化物品问题。随即,该院通过调阅、复制行政执法案卷材料和实地勘查等形式进行调查核实。经了解,奈曼旗工业园区从2015年4月起实施搬迁整治工作,搬迁过程中,企业虽已全部关停,但部分化工企业院内仍堆放有危险废物和危化物品,存在环境污染隐患。针对这一情况,该院向奈曼旗环保局等部门送去了两份《检察建议书》,要求对园区内的危险废物进行处理,及时排除安全隐患。相关行政部门对此高度重视,积极履行法定职责,并将化工园区整体搬迁、危弃处置情况及处理情况进行了反馈汇报。

目前,该园区内堆积的危险废物和危化物品除三家企业未清理外(因拆迁问题),其余企业已全部清理完毕,该院将对未清理的企业进行跟踪监督。(徐鹏飞)

真抓实干强党性 真帮实扶助脱贫

可可以力更讯 2018年,是脱贫攻坚的关键一年,呼和浩特市武川县司法局始终牢记习近平总书记扶贫“七个强化”指引攻坚方略,真抓实干,分户包干,努力实现扶真贫、真扶贫、真脱贫。

该局紧紧抓住“脱贫为本,党建为魂”这根弦,通过开展系列活动,驱动红色引擎,树立党员扛大梁的责任意识,通过树立和宣传先进典型事例,切实提高贫困人员主动脱贫意识;通过村务宣传栏、专题展板、精准扶贫宣传册等平台,宣传精准扶贫政策,提高群众的政策知晓率;组织机关党员干部开展进田地、入农户、访贫困户、访残疾人、访贫困户“两进三访”活动,向广大群众特别是贫困户传授致富技术,帮助贫困户增收致富;协调村委会推进危房改造,从根本上解决困难群众的住房、教育、医疗等问题。此外,单位派出6名驻村干部扎根基层,带着感情扶贫,带着责任扶贫,切实解决群众的实际困难。(郭东梅)



近日,阿拉善盟阿右旗公安局联合前来学习交流的江苏省句容市公安局党员民警,前往高台革命烈士陵园,开展“缅怀革命先烈,接受红色洗礼”主题活动。两地公安局党员民警在革命烈士纪念碑前致敬默哀,并重温了入党誓词。石斌摄

举办党建知识竞赛

本报讯(记者 柴红)近日,由呼和浩特市城管执法局机关党委主办、市住宅小区环境秩序管理局党支部承办的“赤诚向党马上学习”纪念建党97周年知识竞赛决赛,在赛罕区政务服务中心4楼会议室成功举办。

据了解,共有17支代表队选手参加了此次竞赛。经过激烈角逐,最终市城管执法局监察一支队以260分的成绩荣获一等奖,城管应急处置和研发推广中心、开发区分局

深化理论学习成效

获得二等奖,住宅小区环境秩序管理局、环卫局、城管协调处置中心获得三等奖。

此次知识竞赛紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神以及自治区党委、自治区政府、市委、市政府打好“三大攻坚战”等中心工作展开。通过开展此次活动,全面检验了全局的理论学习成效,促进了党的十九大精神的学习和深化。

认真落实“三个规定” 维护司法公平公正

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张贵祥 吕帅)近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院召开全院干警大会,就落实自治区高院关于对“三个规定”执行情况开展自查的通知精神进行安排部署。会上,全体干警深入学习“三个规定”内容,认真领会精神实质。

该院党组书记、检察长王治录要求,要对十八大以来执行“三个规定”情况进行全方位、无死角的检查,对在本次自查未发现问题,而在自治区院抽查或今后巡视中发

现存在违反“三个规定”未报告的,将严肃追究相关人员责任;全院干警要提高政治站位,从思想上充分认识到这次自查工作的严肃性和紧迫性,认真查找在执行“三个规定”中存在的问题;要在宣传引导上下功夫,要把落实“三个规定”纳入工作重点,切实把执行情况纳入重要考核内容;针对自查出的问题,要切实加以整改,并予以解决,让“三个规定”真正成为保护干警、严格公正司法的有效手段和强力武器。

强化纪律作风整顿

锡林浩特讯 为深入贯彻落实中央八项规定精神和自治区、盟市纪委监委、检察系统关于纪律作风方面的会议精神,近日,锡林郭勒盟锡林浩特市人民检察院召开了全院纪律整顿暨警示教育大会。

会上,该院党组书记、检察长赵文作了动员讲话,他指出,要把此次纪律整顿活动作为一项重要的政治任务来抓,统筹安排,精心组织,确保取得实效。要加强纪律作风监督检查,对各科室开展纪律整顿自查整

推进全面从严治检

改情况实行全程督查,确保机关纪律作风整顿活动各项部署落实到位。

赵文强调,要提高站位,强化责任,进一步增强全体检察人员守纪意识;要把握重点,抓住关键,扎实开展纪律整顿活动;三是加强领导,精心组织,院党组要切实承担起管党治党、从严治检的责任;全体干警要加强学习,提升自我修养,增强自我定力,通过整顿推进其他各项工作有效开展。(李刚 宗艳)

法律援助全覆盖 民生权益得维护

本报讯(记者 李亮 通讯员 张蓉)鄂尔多斯市司法局积极落实主体责任,从保障犯罪嫌疑人、被告人的合法权益出发,采取有效举措,全面加大法律援助工作站的建设力度。目前,全市8个法院,8个看守所全部建立了法律援助(办公室)工作站,并派驻了法律援助值班律师,覆盖率达100%。

在法律援助工作站的建设过程中,鄂尔多斯市法律援助中心在鄂尔多斯市司法局的总牵头下,提出“高起点谋划、快速度推进”的工作思路,并迅速成立推动小组,指导、督促该项工作落到实处。同时,该中心还多次与法院、公安局召开专题会议,研究讨论法律援助的细节问题,并联合出台了《关于开展法律援助值班律师工作规定》,明确了各部门建设分工,细化了值班律师工作职责,从制度上保障法律援助值班律师工作站的顺利推进。此外,该中心针对律师值班情况,制定了详实的监督考核制度,确保律师按制度规范积极为困难群众和在押人员答疑解惑,切实维护群众的合法权益。

强化宪法宣传 提升法治意识

本报讯(记者 李亮 通讯员 何洁琼)“依法治国首先是依宪治国,依法行政首先是以宪行政”。鄂尔多斯市乌审旗司法局深知宪法在法治建设中的重要作用,积极开展了全范围、多领域、深角度的《宪法》学习宣传活动,掀起了“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的新热潮。

为了使学习活动取得实效,该局在学习方式、宣传形式上寻求突破,使宪法学习宣传教育“活起来”,真正落到实处。利用法治宣传栏、宪法宣传手册,积极宣传宪法修正案,让群众在日常休闲娱乐中学习宪法;将媒体作为宣传主阵地,营造浓厚的宪法学习宣传氛围;充分发挥普法讲师团作用,会同各基层司法所,组织开展“法律六进”活动,促进宪法学习;利用“三下乡”、法治宣传周等节点,再掀学习宪法、法律知识宣传新高潮,力争使广大人民群众和党员,特别是党员领导干部和青少年把宪法、法律的重要思想、理念渗透到学习、工作和生活中,不断增强宪法宣传教育的吸引力和感染力。

社区矫正重实效 警示教育筑防线

本报讯(记者 李亮 通讯员 李树军)鄂尔多斯市鄂托克前旗司法局将社区矫正人员的思想教育摆在了重要位置,通过“警示教育警钟”的方式,开展集体教育,让社区矫正人员坚守法律底线,早日回归社会。日前,该局社区矫正管理大队和昂素司法所组织昂素镇辖区的社区矫正人员,来到鄂托克前旗警示教育基地,开展了集中警示教育,效果显著。

活动当日,社区矫正人员参观了警示教育展览厅,认真聆听了讲解员有关各级检察院查办的典型警示案例讲解。一句句誓言警句发人深思,一个个典型案例警钟长鸣,警示教育基地给社区矫正人员心中留下了“法律底线不能触碰”的深深烙印。

在看守所民警的带领下,矫正对象参观了行政拘留所押人员的生活和住宿情况,民警对拘留所内在押人员和社区矫正人员的管理进行了对比,使参观的社区矫正人员理解自由的珍贵,并劝诫社区矫正人员要自觉接受司法所监管,顺利解除社区矫正。随后,在社区矫正公益劳动基地,社区矫正人员重温了社区矫正人矫誓词,并参加了公益劳动。